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N?DE ORDEM: N°DE INSCRIGCAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGCOES PARA A REALIZAGAO DA PROVA

1. Confira os campos N.° DE ORDEM, N.° DE INSCRICAO e NOME DO CANDIDATO, que constam na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 14h.

3. Apos o sinal, confira se este caderno contém 50 questdes objetivas e/ou algum defeito de impressao/encadernagao. Qualquer problema
avise imediatamente o fiscal.

4. Atente para a ordem em que sdo apresentadas as provas neste caderno: Lingua Portuguesa (questdes de 01 a 10), Literaturas em Lingua
Portuguesa (questdes de 11 a 15), Lingua Estrangeira (questdes de 16 a 20) e Conhecimentos Especificos (questdes 21 a 50).

5. Durante a realizag@o da prova ¢é proibido o uso de dicionario, de calculadora eletronica, bem como o uso de boné, de 6culos com lentes
escurecidas, de gorro, de turbante ou similares, de relogio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de aparelhos
similares. E proibida ainda a consulta a qualquer material adicional.

6. A comunicagdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos é proibido. A comunicago, se necessaria, somente podera ser
estabelecida por intermédio dos fiscais.

7. No tempo destinado a esta prova (5 horas) esta incluso o de preenchimento da Folha de Respostas.

O tempo minimo de permanéncia na sala é de trés horas, apds o inicio da prova. Ou seja, vocé s6 podera deixar a sala depois das 17h.

9. Preenchimento da Folha de Respostas: no caso de questdo com apenas uma alternativa correta, lance na Folha de
Respostas o nimero correspondente a essa alternativa correta. No caso de questdo com mais de uma alternativa
correta, a resposta a ser langada corresponde a soma dessas alternativas corretas. No caso de todas as alternativas
serem incorretas, a resposta por definigdo sera 00 (zero zero). Em qualquer caso o candidato deve preencher sempre
dois alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo (do segundo caso) ao
lado: questao 57, resposta 07, que corresponde & soma das alternativas corretas 01, 02 e 04.

10. ATENCAO: nio rabisque nem faca anotagdes sobre o codigo de barras da Folha de Respostas. Mantenha-o “limpo”
para leitura Optica eficiente e segura.

11.Se desejar ter acesso ao seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotagdo das
Respostas” (nesta folha, abaixo) e destaque-o na linha pontilhada, para recebé-lo hoje, ao término da prova, no
horario das 19h15min as 19h30min, mediante apresentacdo do documento de identificagdo. Apds esse periodo o
“Rascunho para Anotacdo das Respostas” ndo sera devolvido.

12. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e o Rascunho para
Anotacdo das Respostas.

13. A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes dos fiscais podera implicar a anula¢do da sua prova.

14. Sao de responsabilidade unica do candidato a leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas neste Caderno de Questdes e na
Folha de Respostas.
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Corte na linha pontilhada.
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QUIMICA

| Questiio JER

Muitas sdo as representagdes simbolicas e as classificagoes
utilizadas para identificar e caracterizar os atomos. Sobre o
assunto, assinale o que for correto.

01) Um elemento quimico é o conjunto de &tomos que
apresenta 0 mesmo nimero de massa.

02) Os fons O*", F~ e Na' sdo isoeletrdnicos.

04) O fon *Ba?* apresenta 56 protons, 138 néutrons e 58

elétrons.

08) Prétio, deutério e tritio sdo os trés isétopos conhecidos de
hidrogénio.

16) *N e 3C sao isotonos.

| Questiio JEjj

Sobre caracteristicas e propriedades periodicas dos atomos,
assinale o que for correto.

01) Os metais alcalino-terrosos sdo pouco eletronegativos, ¢ 0s
halogénios tém afinidade eletronica alta.

02) Todos os elementos de transi¢do, todos os lantanideos e
todos os actinideos sdo metais.

04) Elementos de transicdo e lantanideos apresentam,
respectivamente, os subniveis p e d semipreenchidos.

08) O raio atdmico ¢ diretamente proporcional ao numero
atdmico dos atomos.

16) As substancias F,, Cl,, Br, e I, apresentam-se na
temperatura e pressdo ambientes como dois gases, um
liquido e um sdlido, respectivamente.

| Questiio R

Assinale o que for correto sobre ligagcdes quimicas e suas
caracteristicas nas substancias.

01) Compostos que se formam por meio de ligagdes idnicas
envolvendo a transferéncia efetiva de 1, 2 ou 3 elétrons
entre metais e ndo metais sdo bastante comuns.

02) Em geral, em compostos formados por meio de ligacdo
idnica, os cations tém raios idnicos maiores que os anions,
a exemplo do NaCl.

04) O difluoreto de berilio e o trifluoreto de boro sdo duas
moléculas planares em que os 4atomos centrais ndo
obedecem a regra do octeto.

08) A molécula de gas carbonico apresenta quatro ligagdes
covalentes do tipo sigma entre o atomo de carbono e os
atomos de oxigénio.

16) Substancias metéalicas ndo conduzem energia elétrica no
estado liquido.
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| Questiio [JEf]

Utilizando o modelo de repulsdo dos pares eletronicos da
camada de valéncia, assinale a(s) alternativa(s) que
apresenta(m) uma correta descricdo das formulas eletronicas,
da polaridade e das respectivas geometrias das moléculas.

01) A molécula de didxido de enxofre apresenta geometria
angular e 4 pares de elétrons em torno do atomo central,
dentre os quais 3 pares envolvidos em ligagdes covalentes
e 1 par de elétrons ndo ligantes.

02) O trifluoreto de boro ¢ uma molécula polar, pois apresenta
1 par de elétrons ndo ligantes e geometria piramidal.

04) Uma molécula tetraédrica (C(CH;),) apresenta angulos de
ligagdo entre 3 atomos de carbono de 104,5°, enquanto o
angulo HOH na molécula de agua é de 109°28°.

08) A molécula tetracloreto de carbono apresenta um vetor
momento de dipolo ndo nulo entre as ligagdes C-Cl,
portanto a molécula ¢ polar.

16) Apesar de as ligagdes C-Br serem polares, as moléculas de
tetrabromoeteno e dibromoetino sdo apolares.
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| Questiio [

Uma mina de extracdo de ferro apresenta os seguintes
compostos quimicos:

composto quimico formula porcentagem em massa
hematita Fe,O3 35%
magnetita Fe;04 25%
pirita FeS, 40%

Algumas reagdes (ndo balanceadas) de reducdo do ferro que
ocorrem em alto-forno sdo:

Fe;04+ C > FeO + CO
Fe,0; + C - FeO + CO
FeO + CO —» Fe + CO,
FeS, + C —» Fe + CS,

A partir dessas informagdes, assinale o que for correto.

01) O carvao e o monoxido de carbono sdo agentes redutores
no processo de produgdo do ferro metalico.

02) Partindo-se de 1kg de cada um dos 3 compostos quimicos
separadamente, obter-se-4 uma maior quantidade de ferro
metalico a partir da magnetita.

04) Partindo-se de lkg da mistura de compostos quimicos
contida no quadro, a maior quantidade de ferro metalico
final sera obtida da pirita.

08) A magnetita ¢ um 6xido duplo de ferro, em que 2 atomos
de ferro apresentam Nox = +3 e 1 atomo de ferro apresenta
Nox = +2.

16) Ao reagir 1kg de pirita e 1kg de carbono, o carbono sera o
reagente limitante da reagéo.

| Questiio [

A concentragdo de agua oxigenada (H,O,) em uma solugdo
aquosa € expressa na unidade volumes. 1L de uma solugdo 30
volumes de agua oxigenada produz, nas CNTP, 30 litros de
oxigénio gasoso apods a decomposi¢do da agua oxigenada em
agua e oxigénio. Assinale o que for correto a esse respeito.

01) A equacdo balanceada da decomposi¢do da agua oxigenada
é H202 - HzO + 0.

02) Uma solu¢do de agua oxigenada 22,4 volumes ¢ uma
solugdo 2mol/L.

04) Aquecendo uma solugdo de agua oxigenada, o seu processo
de decomposicdo ¢ acelerado. Essa unica informagdo ¢
suficiente para concluir que essa reagao ¢ endotérmica.

08) 1L de uma solugdo aquosa 30% (massa/volume) apresenta
maior quantidade de H,O, que 1L de uma solugdo 30
volumes.

16) Uma reagdo de decomposicao pode ser definida como uma
reacdo de um unico reagente que produz dois ou mais
produtos.
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| Questiio [EP)

Assinale o que for correto.

01) O acido sulfuroso ¢ um diacido que apresenta valores de
constante de ionizagdo iguais para seus dois H'.

02) Os acidos sulfidrico e cianidrico sdo acidos fortes.

04) A adigdo de qualquer sal ndo altera o pH da agua pura.

08) Hidrdlise salina € o processo no qual o cation ou o anion de
um sal reage com a agua.

16) Quanto mais fraco é um acido, maior serda o valor da
constante de hidrolise de seu anion.
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| Questiio JEE]

Considere as seguintes formulas moleculares e assinale o que
for correto.

A) C3H;0
B) C,Hg
C) C.H;N

01) O composto A pode ser metoxi-etano.
02) O composto A pode ser o propan-1-ol.
04) O composto B pode ser um alcano.

08) O composto B pode ser o metil-benzeno.
16) O composto C pode ser a butanamida.

| Questiio [F7]

Assinale o que for correto sobre o 5-metil-hex-2-eno.

01) E um alceno de cadeia ramificada.

02) Possui dois atomos de carbono com hibridizagdo sp’,
unidos por uma ligacdo o e uma ligacdo 7.

04) Tem o hepteno como isdmero de fungéo.

08) Tem um grupo isopropil ligado no carbono 3.

16) Reage com haletos de hidrogénio, formando compostos
saturados denominados haletos de alquila.

| Questiio [l

As estruturas a seguir sdo exemplos de sabdo e de detergente.

Assinale o que for correto.
C12H254@7S03_ Na+

sabdo detergente

C12H25—C02_ I\I.':lJr

01) O detergente ¢ produzido a partir da reagdo de hidrolise de
oleos e gorduras.

02) O sabdo e o detergente possuem uma longa cadeia
carbonica hidrofébica e um grupo polar hidrofilico.

04) Quando a agua utilizada tem carater 4cido, o sabdo tem sua
capacidade de limpeza diminuida devido a formacdo de
acido graxo.

08) Uma das vantagens do detergente em relacdo ao sabao ¢
que a presenga do anel aromatico faz que o detergente seja
biodegradavel, enquanto o sabdo ndo pode ser degradado
por um agente biologico.

16) O sabdo pode ser obtido a partir da reagdo do acido
dodecilcarboxilico com hidréxido de sédio.

4 UEM/CVU
Vestibular de Inverno 2019 — Prova 2

| Questiio BT

Assinale o que for correto.

01) As interagdes intermoleculares presentes nas moléculas de
alcanos sdo responsaveis pela baixa reatividade desses
compostos em compara¢do com as interagdes
intermoleculares presentes nos alcenos.

02) O ponto de ebulicdo ¢ uma propriedade fisica que depende
das interacdes intermoleculares e também da pressdo
atmosférica.

04) A ligagdo de hidrogénio é um tipo de ligagdo covalente que
ocorre pelo compartilhamento de elétrons entre um atomo
de hidrogénio e um atomo eletronegativo.

08) As principais interagdes intermoleculares que ocorrem nas
moléculas de pentanona sdo dipolo-dipolo e van der Waals.

16) A decantagdo € um processo fisico-quimico de separagao
que depende do tipo de interagdo intermolecular que ocorre
nos compostos presentes na mistura.
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| Questiio [E

Considere as reagdes a seguir e assinale o que for correto.

0
I
I) REAGENTE A —2°1207 o oy ¢ cH,—CH;
H,SO4
0

Il i
1) CH3—CH,—CH,—C—H % PRODUTO B

01) O reagente A ¢ o butan-2-ol.

02) O reagente A possui um carbono quiral.

04) O LiAlH, é um agente redutor.

08) O produto B ¢ o butano.

16) O numero de oxidagdo do carbono carbonilico da butanona
é+2.

| Questiio [T

Assinale o que for correto quanto aos compostos H,COs,
NaOH, BF; e CH;NH,.

01) A reacdo de Imol de acido carbonico com Imol de
hidréxido de sodio produz o bicarbonato de sddio.

02) A reacdo entre H,CO; e BF; ¢ uma reagdo acido-base de
Bronsted-Lowry.

04) A metilamina ¢ uma base de Lewis, pois pode doar um par
de elétrons para um 4cido.

08) O BF; ¢ um composto anfotero.

16) A reacao entre NaOH e CH3NH, produz metanol e hidreto
de sodio.

| Questiio [ET]

Assinale o que for correto sobre a velocidade das reagdes
quimicas.

01) Se a rea¢do quimica hipotética A tem variagdo de entalpia
igual a —52kcal/mol e se a reagdo quimica hipotética B tem
variacdo de entalpia igual a —35kcal/mol, pode-se afirmar
que a reag@o A ¢ mais rapida que a B.

02) Para a reacdo ndo elementar 2NO + O, — 2NO,, a
expressdo da lei da velocidade ¢ v=k[NOJ*[O,].

04) Um catalisador aumenta a velocidade de uma reagao
quimica porque aumenta o numero de colisdes entre as
moléculas de reagentes.

08) Em uma reag@o quimica que ocorre em duas etapas, a etapa
lenta determina a velocidade da reacdo global.

16) Uma palha de aco enferruja mais rapido do que uma barra
de aco porque a superficie de contato entre a palha de aco e
o0 oxigénio do ar ¢ maior.
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| Questiio [IEf]

Inicialmente um recipiente de 10L continha exclusivamente
0,40mol de monodxido de carbono e 0,70mol de oxigénio. Apds
o sistema atingir o equilibrio, formaram-se 0,20mol de dioxido
de carbono. Com base nessas informagdes e em conhecimentos
sobre o assunto, assinale o que for correto.

01) No equilibrio, tém-se 0,50mol de oxigénio.

02) A concentragdo de monoxido de carbono no equilibrio ¢é
igual a 0,02mol/L.

04) A fragdo molar em quantidade de matéria do oxigénio na
mistura em equilibrio ¢ igual a 60%.

08) O valor de Kc ¢ menor do que 1, portanto os reagentes
predominam no equilibrio.

16) A formagdo de dioxido de carbono ¢ favorecida com o
aumento da pressao do sistema.
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CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS

COM MASSAS ATOMICAS REFERIDAS AO ISOTOPO 12 DO CARBONO

1 18
2 3 14 15 16 17 | gy
H He
Hidrogénio Hélio
3 7 4 9 5 11 6 12 7 14 8 16 9 19 10 20
Li Be B C N (0] F Ne
Litio Berilio Boro Carbono | Nitrogénio | Oxigénio Fluor Neonio
11 23 12 24 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 27 14 28 15 31 16 32 17 35 18 40
Na Mg Al Si P S Cl Ar
Sodio Magnésio Aluminio Silicio Fosforo Enxofre Cloro Arg6nio
19 39 20 40 21 45 22 48 23 51 24 52 25 55 26 56 27 59 28 59 29 63 30 65 31 70 | 32 73 33 75 | 34 79 | 35 80 | 36 84
K Ca Sc Ti \% Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
Potassio Calcio Escandio Titanio Vanadio Cromo Manganés Ferro Cobalto Niquel Cobre Zinco Galio Germanio Arsénio Selénio Bromo Criptonio
37 85 38 8| 39 89 40 91 41 93 42 96 43 99 44 101 | 45 103 | 46 106 | 47 108 | 48 112 | 49 115 | 50 119 | 51 122 | 52 128 | 53 127 | 54 131
Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te I Xe
Rubidio Estroncio ftrio Zirconio Niobio Molibdénio | Tecnécio Ruténio Rédio Paladio Prata Cadmio indio Estanho Antimonio Telario Todo Xenonio
55 133 | 56 137 57-71 72 178 | 73 181 | 74 184 | 75 186 | 76 190 | 77 192 | 78 195 | 79 197 | 80 201 | 81 204 | 82 207 | 83 209 | 84 209 | 85 210 | 86 222
Cs Ba |La-Lu| Hf Ta \W4 Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn
Césio Bario Hafnio Tantalo | Tungsténio Rénio Osmio Iridio Platina Ouro Mercurio Talio Chumbo Bismuto Polonio Astato Radoénio
87 223 | 88 226 89-103 | 104 261|105 262|106 266 | 107 264 | 108 277 | 109 268
Fr Ra | Ac-Lr| Rf Db Sg Bh Hs Mt
Francio Radio Rutherfodio Dubnio Seaborgio Bohrio Hassio Meitnério
Numero atémico Massa atomica*
3 57 139 | 58 140 [ 59 141 | 60 144 | 61 145 | 62 150 [ 63 152 | 64 157 | 65 159 | 66 162 | 67 165 | 68 167 | 69 169 | 70 173 [ 71 175
7 La Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Tb Dy Ho Er Tm Yb Lu
Simbolo I l Lantanio Cério Praseodimio | Neodimio | Promécio Samario Euro6pio Gadolinio Térbio Disprosio Holmio Erbio Tulio Itérbio Lutécio
L. Série dos Actinideos
/thlo 89 227 90 232 | 91 231 [ 92 238 | 93 237 | 94 244 | 95 243 | 96 247 | 97 247 | 98 251 | 99 252 (100 257|101 258 102 259 | 103 260
Ac Th Pa U Np Pu Am [ Cm Bk Cf Es Fm Md No Lr
Nome Actinio Tério Protactinio Uranio Nettinio Plutonio Americio Curio Berquélio | Californio | Einsténio Férmio Mendelévio | Nobélio Lauréncio

*0OS VALORES DAS MASSAS ATOMICAS DOS ELEMENTOS FORAM
ARREDONDADOS PARA FACILITAR OS CALCULOS. ESTA TABELA PERIODICA E

EXCLUSIVA PARA ESTE PROCESSO SELETIVO E NAO DEVE SER UTILIZADA PARA OUTRAS FINALIDADES.

Adaptado de TITO, Canto. Quimica na abordagem do cotidiano - Suplemento de Teoria e Tabelas para Consulta. Editora Moderna, 2007.




